

物流中心联合开展安全生产大检查

■通讯员 段晓宇 报道

本报讯 近日,物流中心组织钢材发运、设备保障、运输保产、安全管理、综合治理、外协督导、宣传报道七个专业组联合组织发起了安全生产大检查活动。

该中心此次活动,以落实“一高两严”、“一岗双责”和贯彻“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”为原则,以强化人员行为管控、深化隐患排查治理和优化安全管理机制为抓手,旨在全面提升高风险管控水平,持续改善综合安全管理绩效,确保安全生产形势长周期稳定。

钢材发运组重点检查装车货位上的货物以及加固材料是否严格按照装载加固方案进行加固、是否存在偏重、加固及辅助材料是否满足安全要求。设备保障组重点检查东山机车、32吨轨道吊、工务轨道车、鱼雷罐车、铸锭车、石灰漏斗车等设备状态以及点检维护情况,东山干线、鱼雷罐走行线、轧钢站牵出线等重点线路及附属设施的情况。运输保产组重点检查矿石拉运、卸车过程中包括电网停电、双翻车机后部挂车作业等重点确认环节的措施落实情况,翻车机空、重车线夹轮器以及防溜措施的落实情况,焦化、解冻库特殊作业管理规定执行情况,东山石灰车各项作业标准执行情况。安全管理组重点检查安委会及各类安全工作会议精神、决议的学习、落实情况,各级、各专业安全生产责任制、安全管理制度、标准的落实及完善情况,作业区推进安全生产标准化工作、班组建设及岗位达标、危险预知训练和岗前安全宣誓等活动开展情况。综合治理组重点检查厂内机动车安全行驶情况,业务往来车辆的管控情况,消防重点管控部位的防火措施落实情况,路车到达合金在厂停留、中转过程中反盗、防盗措施落实情况。外协督导组着重关注常驻外协单位各类准入手续、安全管理协议、安全交底、作业标准、规章制度完善及落实情况,常驻外协单位自主安全管理情况。宣传报道组要围绕各单位工作开展宣传报道,要重点挖掘正反两方面典型事例,及时宣传、通报安全大检查中的有关事迹,引领、倡导并监督安全大检查活动的正常进行。

养成良好习惯 实现本质安全

■ 晓滨



近日读到《冶金安全》刊登的文章《对习惯性作业说不》和《养成良好行为习惯,方能实现本质安全》,这两篇文章里面都讲到了行为习惯在安全工作中的重要性,对我们职工安全生产颇有启发。

《对习惯性作业说不》引用了2013年美国装甲兵协会的一项报告。这份报告指出,从海外退役回国的士兵,头半年出车祸的事

故概率会上升13%;驻扎过多个海外军事基地的老兵,退役后遭遇车祸的概率甚至达36%,也就是说三个人中就会有一个是要出车祸的。经研究发现,这些士兵在海外服役驾驶车辆时,由于要时刻警惕路边炸弹和恐怖袭击,以至于不能集中精力开车。回国后习惯性(违章)行为依然如此,从而导致追尾、撞车等类事故直线上升。根据“墨菲定律”,一件事情,只要有可能发生就一定会发生,只不过是时间早晚的问题。所以只要一个人有习惯性违章行为,而且不立即根除的话,迟早要遭受到事故带来的惩罚,而酿成悲剧。

《养成良好行为习惯,方能实现本质安全》是从新工人入厂谈起的。新入厂职工如同白纸一张,从上岗伊始,就要培养良好的安全行为习惯。如果不幸沾染到习惯性违章行为,不知不觉地就习惯成自然了。“合抱之木,生于毫末;九层之台,起于累土。”一个人日常点点滴滴的行为细节,就可能诱发截然不同的行为后果。

由此可见,安全规范的行为习惯,来自于日常的一言一行、一举一动。我们要时刻警醒自己,提醒周围的人,违章要不得、侥幸出事故!每一名职工要清楚地知道,安全的业绩就靠自己,只有养成良好习惯,才能实现本质安全。



■特约记者 郭红梅 报道

本报讯 汛期来临,能源动力总厂作为公司防汛重点单位,高度重视,要求防汛人员在防汛工作中未雨绸缪,防患于未然,坚决杜绝麻痹思想和侥幸心理,坚持依靠科学管理,依靠职工群众,把“安全第一”的思想真正转化为预防为主的实际行动中,使防汛各项措施和要求落到实处。

能源动力总厂在总结近年来防汛工作经验的基础上,对2015年的防汛工作进行了认真科学部署。首先,明确了防汛指挥部成员岗位职责,从总指挥到各个成员单位,明确各自岗位职责,组织落实完成自身岗位的各项任务、明确防汛责任区域及工作目标。该厂对所承担的总排洪渠、缓洪池等防汛责任区域进行了清理疏通和维护,组织力量对各作业区管辖范围内的堤坝、涵闸、渠道、缓洪池、排退水渠以及仓库、变电所、水泵房等重要生产设施,尤其对极易受灾区域进行全面细致的检查,制定措施,发现问题及时处理。同时准备充足的防汛物资,抢险工具、照明设备、通讯器材、雨具等防汛物资准备充分,保证汛期需要。各作业区对防汛区域进行分片承包,还组建了一支50人的防洪抢险突击队,随时应对汛期抢险工作。

能动总厂防汛工作准备就绪

炼钢二厂做好防汛工作

■通讯员 刘宝宝 报道

本报讯 我市进入雨水多发季节,炼钢二厂早在雨季到来之前已认真组织部署今年汛期防洪防汛工作,为确保生产安全有序进行夯实基础。

炼钢二厂南区地处公司主排洪沟的中段,由于厂区地势低凹,主厂房地面低于外部主马路路面,每到雨水多发季节,该路段都是防洪、防汛重点部位。

为有效落实“安全第一、常备不懈、以防为主、全力抢险”的方针,把防汛工作落到实处,该厂首先成立防洪、防汛领导小组,下设办公室,公布抢险应急电话。明确各职能科室、作业区(车间)防洪、防汛职责并落实到人。防汛组成员负责全厂防汛工作的检查、督导和落实。其次,细化防洪、防汛责任区域。按照作业区(车间)所辖区域共划分18个大的区域,每个大区域再进一步细化若干小

区域,各作业区(车间)主管领导为第一责任人,并制定详细应急措施,确保该厂所辖范围内的厂房、库房、道路、变电所等公共重点防汛部位安然度汛,并在各部位安放防洪沙袋,储备铁锹、编织袋、雨靴、防水篷布、潜水泵等应急物资,确保防汛万无一失。最后,组织成立防洪、防汛应急小分队,根据厂总体部署的要求,协调全厂防汛并随时接受厂和公司的重大防汛抢险任务。后勤保卫系统负责汛期治安保卫工作,及时对出现的汛灾险现场实施保护,杜绝出现混乱、偷盗现象。

近日,复合材料厂对“安全生产月”活动进行了周密安排部署,营造“珍爱生命、我要安全、我会安全、我能安全”的安全文化氛围。图为活动现场。

邱宝文 摄



钢科公司全面开展“安全生产月”活动,引导全员实践“五荣五耻”安全价值观,促进安全责任和安全生产工作的有效落实。图为给进入现场工作的职工发放宣传手册。

张立刚 摄 沙洪波 文

东山矿 破碎作业区

■通讯员 白新梅 报道

本报讯 为切实抓好安全工作,有效预防安全事故,确保作业区安全工作形势的稳定,近日,东山矿破碎作业区结合生产实际,组织开展了一次全方位的现场安全大排查。

此次安全大排查深入班组、深入现场,严格细致、突出重点。主要针对现场设施设备的安全防护、消防设施、现场用电、指示标志、应急照明、疏散通道以及各班组的现场管理制度及跟踪管控台账等逐项开展了细致的排查。尤其是针对夏季环境温度升高,现场各电器

以检查促整改保安全

设备设施的追踪检查,如配电室内各配电箱专项线路隐患的排查,现场所有就地控制箱及电源配电箱的排查,以及对生产系统60个跑偏开关、48个拉绳开关、15个失速开关、7个防堵料开关、9个防撕裂装置等重中之重的设施一一进行了排查、测试。在整个排查过程中始终坚持检查与整改相结合,坚持边检查边整改,以检查促整改,并将每项整改落实到人头,确保安全检查工作人人肩上有责任,人人手中抓落实,从而确保每项排查工作到位有效。

从此次现场安全大排查结果来看,总体情况良好,各班

组安全生产制度健全,现场安全措施有保障,平时有检查、有维护、有记录、有安全档案。但在检查中也发现了一些问题,存在一定安全隐患。例如班组内存在人员不规范行为,针对这一问题作业区当即纠正。

此次安全大排查,重在强化作业区全体职工的安全生产意识,激发职工安全生产工作的积极性,努力做到人人讲安全,事事讲安全,把安全生产工作真正做到横向到边,纵向到底,把安全隐患消除在萌芽状态,严格执行安全制度,形成良好的安全生产氛围,确保安全生产。

